

CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

✉ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

---

Iktatószám: CS/112-2/2023.

Ügyintéző: Kalmár Erika

## SZAKMAI ANYAG

TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00005

Készült az 1. számú Fenntartási jelentéshez.

(FŐ)KEDVEMÉNYEZETT NEVE: CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

KONZORCIUMI PARTNER: KÖMPÖC KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

Projekt címe: Helyi identitás és kohézió erősítése – Közösségfejlesztés Csólyospáloson és Kömpöcön”

Céldátum: 2023.03.15.

Szakmai anyagunkban az 1. sz. fenntartási időszakra vonatkozóan megvalósult programokat kívánjuk bemutatni mindkét település esetében. A programok vonatkozásában kitérünk, a megvalósulás időpontjára, a programok részletes bemutatására, valamint a szakmai anyag végén összesítésre kerültek a célkitűzések.

### **Csólyospálos Község Önkormányzata:**

Webcím: <https://csolyospalos.hu/>

---

*Tavaszköszöntő Zenei Fesztivál*

---

Megvalósulás időpontja: 2023.03.04.

**Program bemutatása:** A Tavaszköszöntő Zenei Fesztivál minden évben megrendezésre kerül. Ez a zenei esemény a falusi lakosság kulturális értékeinek erősítésére szolgál. A program keretében Csólyospálos Község Önkormányzata minden évben elismerő díjat oszt ki azon személyek, vagy csoportok részére, akik a község kulturális életében kiemelkedő szerepet játszanak. Ez a díj a „Csólyospálos Kultúrájáért Díj” címet képviseli. Az eseményt színvonalas kulturális műsor kíséri, ahol helyi néptáncosok, ének és zenekarok és vidéki előadók lépnek színpadra, akik a kultúra

## CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

✉ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

---

valamely ágában otthonosan mozognak. Ezen a program a falu lakossága minden évben aktívan szép számban részt vesz.

---

### MAJÁLIS

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.05.07.

**Program bemutatása:** Május hetedik napján került megrendezésre községünkben a hagyományos majális. A „Szeretem Csólyospálost Mozgalom” szervező tevékenységének köszönhetően ezúttal is elsősorban a sport és a játék kapta a főszerepet. A szabadtéri programnak immár hetedik alkalommal adott otthont a Községi Ház udvara, amely ismét ideális helyszínnek bizonyult. A meghirdetett versenyekre a nap folyamán közel 100 nevezés érkezett. Az alábbi vetélkedők kerültek megrendezésre, futóverseny, lövészet légpuskával, autós ügyességi verseny férfi és női kategóriában, „Májulás” Kupa kispályás focitorna. Vadkerti Imre, a Kormorán együttes énekesének zenés műsorára a szabadtéri színpadon sikerült sort keríteni.

---

*Kiállítás Krizsán István borbély hagyatéka*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.05.13.

**Program bemutatása:** Községi kiállítás nyílt 2022.05.13-án Krizsán István borbély hagyatékából. Krizsán István borbélyt ismerte az egész falu, kevés volt az olyan férfi, aki nem fordult meg a műhelyében. Az életének 78. évében, elhunyt kisiparos műhelyének tárgyaiból kiállítás nyílt. Pista bácsi műhelyét idéző milió fogadta a helytörténeti gyűjtemény legújabb kiállítására belépőket Csólyospáloson. A támlásszék, a hatalmas tükör, kézi hajnyírók, pamacsok, arcszeszek, beretvák, ollók mind a Krizsán-féle borbélműhelyből származnak.

---

*Nyári Birkapörköltfőző Fesztivál*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.07.29-07.30.

**Program bemutatása:** 2022. július végén került lebonyolításra községünkben a Nyári Birkapörköltfőző Fesztivál, amely az önkormányzat legnagyobb rendezvényének számít több mint két évtizede. Az esemény a kulturális, sport és gasztronómiai elemekre épül. A rendezvény során helyi civil szervezetek fellépői lépnek színpadra, főző verseny, futóverseny, sütemény és pogácsa sütő verseny kerül megrendezésre. A program a Községi Ház udvarán valósult meg.

CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

✉ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

---

---

*Szüreti felvonulás*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.szeptember 18.

**Program bemutatása:** Hagyományőrző szüreti felvonulást került megtartásra Csólyospáloson. Délelőtt 11 órakor a Községi Háznál a meghívott lovas fogatokat zeneszóval és kemencében sült pogácsával fogadták majd közös ebéd elfogyasztását követően a fogatok a zenészekkel, táncosokkal és énekesekkel közösen a faluban felvonultak.

---

*Népzenei találkozó*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022. november 5.

**Program bemutatása:** Hagyományőrző népzenei találkozóra minden évben várják a néta kedvelőket. A programon minden évben szép számban részt vesznek helyi fellépők és a meghívott szomszéd településről érkező népdalkörök, egyesületek, zenekarok.

---

*Idősek napja*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022. november 25.

**Program bemutatása:** Csólyospálos Község Önkormányzata vendégül látja a Csólyospáloson élő idős 70. életévüket már betöltött lakosokat. Minden évben Á. Fúrús János polgármester köszönti a jelenlévőket, majd a szociális gondozó néhány gondolatban összefoglalja mindazt, amit az idősek a társadalomért tettek. Az Önkormányzat elkötelezett abban, hogy segítse és támogassa a település idősebb lakóit. Együttműködve a helyi közösséggel, az egészségügyi szolgáltatókkal és más intézményekkel, igyekeznek olyan programot és lehetőséget kínálni, amellyel elősegítik az aktív és egészséges életet. Ezek a kezdeményezések segítenek az időseknek a szociális kapcsolatok kialakításában, egészségük megőrzésben és a kulturális életben való aktív részvételben.

## CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

✉ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

---

---

### *Adventi gyertyagyújtás*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022. december 3; 10;17; 24

**Program bemutatása:** December elején ünnepi fénybe burkolózik a község. Az adventi időszak felejthetetlen hangulatot és sok meglepetést tartogat az érdeklődőknek. Hagyományteremtő szándékkal közös gyertyagyújtással készülünk a Szeretet Ünnepe Advent vasárnapjain. A karácsonyt megelőző ünnepi készülődés és ráhangolódás jegyében december 3-tól minden vasárnap fellobban az adventi koszorú egyik gyertyalángja. A meghitt hangulatról az ünnepi fények mellett a vendégvárás is gondoskodik: meleg teát, forralt bort, forró puncsot, pogácsát, süteményt és zsíros kenyeret kínálnak az ünneplőknek.

---

### *Népismereti tábor*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022. augusztus 1-6.

**Program bemutatása:** A TOP-5.3.1-16-BK1-2017-00005 azonosító számú, „Közösségfejlesztés Csólyospáloson és Kömpöcön” projekt keretében népismereti tábort szerveztünk a konzorcium területén élő gyermekek számára. Ezt a programot a fenntartási időszak alatt is megvalósításra került. A tábor napközis jelleggel került megrendezésre 2022. augusztus 1-6-ig. A gyermekek számára napi 2-szeri étkezést biztosítottunk.

A tábor első napján ismerkedtek a gyerekek egymással, kipróbálhatták magukat olyan csapatjátékokban, mint a futball, lábtengő, pingpong, csocsó és techball. Nagysikerű rajzpályázatunkat is meghirdettük, mely a tábori élményekhez kapcsolódott. Kedden és szerdán ellátogattunk a Kiskunmajsai Gyógy- és Élményfürdőbe. Csütörtökön a szomszédos településen megrendezett tábor résztvevő gyermekei érkeztek hozzánk, ahol foci mérkőzést rendeztünk a számukra. Az utolsó nap estéjén a szülők is jöhettek, ahol apa- fia foci meccset játszhattak, valamint közös főzés és palacsintázás zárta a tábort. Eredményhirdetésre is sor került, emléklapot kapott minden gyermek, aki a táborral kapcsolatos élményeit lerajzolta, melyből kiállítást csináltunk.

A megszerzett tudás és az itt megélt élmények beépülnek majd a gyerekek életébe, melynek következtében ragaszkodnak majd településükhöz, az itteni közösséghez. Az itt megszerzett élmény szinte semmihez sem hasonlítható, hiszen a gyerekek rengeteget nevettek, szórakoztak, játszottak és nem utolsó sorban fejlődtek.

## CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

☒ 6135 Csályospálos, Kossuth u. 62.

☎☎06-77/486-057

---

---

### *Belföldi tanulmányút*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022. július 1.

**Program bemutatása.** 2022. július 1-jén egy napos belföldi tanulmányutat szerveztünk Budapestre, Csályospálos és Kömpöc községek önkormányzati dolgozói valamint a közösségfejlesztési folyamatokban résztvevő személyek számára. Elsőként a Magyar Zene Házába látogattunk el, majd úticélunk a Fővárosi Nagycirkuszba vezetett. A belföldi tanulmányút a tapasztalatszerzést, a hazai kulturális jó gyakorlatok és a fenntartható tevékenységek, a kulturális intézmények közötti jó kapcsolati háló kialakítását, valamint a szakmai együttműködések megerősítését célozta. A látogatás során a résztvevők megismerkedtek az adott intézmény tevékenységével, múltjával, közösségeivel, közösségfejlesztő folyamataival. Az egyes helyszíneken betekintést nyerhettünk a főváros közösségi életébe, igyekeztünk megfigyelni miként tudjuk megvalósítani az ott látottakat a saját településeinken.

### **Kömpöc Község Önkormányzata:**

Webcím: <http://kompoc.hu/>

---

### *Majális*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.04.30.

**Program bemutatása:** Április utolsó szombatján került megrendezésre a Kömpöci Beregszászi István Ifjúsági és Nyugdíjas Egyesület által rendezett majális. Az egész napos programsorozat kedvezett a gyermekeknek és felnőtteknek is egyaránt. Gyerekeknek rajzverseny, playstation, felnőttek és gyerekeknek is egyaránt darts, kötélhúzás, lövészet, teke, horgászat stb. A rendezvény helyszíne József Attila Művelődési Ház udvara.

---

### *V. Kömpöci Szárnyasfesztivál*

---

**Megvalósulás időpontja:** 2022.07.15.-2022.07.16.

**Program bemutatása:** Kömpöcön a falunap mindig július második hétvégéjére esik, az utóbbi években két napos rendezvény kerül lebonyolításra. Helyszíne a József Attila Művelődési Ház, valamint az

## CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

✉ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

---

udvara adott otthont. Első este a pályázat keretén belül az elkészült könyv, Tanulmányok Kömpöc történetéről II. című könyv bemutatóját újra felelevenítettük. Emellett Balogh Nina helyi származású képzőművész Szárnyaló képzelet című kiállításának megnyitója került megrendezésre. Az est folyamán a Csirkefogó Kömpöci Amatőr Színháztársulat adta elő az új darabját.

A rendezvénysorozat másnapján egész napos programok várták az érdeklődőket. A programok közül volt kifejezett gyermek műsor, felléptek a Szent Ágoston Katolikus Általános Iskola és Óvoda helyi diákjai és óvodásai, valamint a helyi énekes műsor mellett a környező településekről is érkeztek fellépők, mint például a Csólyospálosi Kalapos Néptáncsoport és a Kisteleki Citera Zenekar.

---

### *Családi nap*

---

Megvalósulás időpontja: 2022.08.06.

**Program bemutatása:** Augusztus első szombatján került megrendezésre a Családi nap. Helyszíne a Kiserdő-Szabadidőpark. Itt lehetőség nyílik családoknak és baráti társaságoknak bográcsos és tárcsás ételek elkészítésére. A résztvevők számára padot és asztal a Kömpöc Beregszászi Ifjúsági és Nyugdíjas Egyesület biztosít. A délután folyamán rengeteg színes program várja az érdeklődőket: Panna Game, Meseföld- Élménybusz, Freestyle foci. Egész nap látható volt a veterán autók kiállítása, melyre az ország rengeteg pontjáról érkeztek.

---

### *Adventi gyertyagyújtás*

---

Megvalósulás időpontja: 2022.12.03.,12.10.,12.17.,12.24.

**Program bemutatása:** Decemberben a falu is ünnepi díszvilágításba borul, a faluban minden évben más ajánlja fel a hatalmasra nőtt fenyőfáját, amelyet felállítanak a téren és az Asszonyklub tagjai gyönyörű karácsonyfává díszítenek. Emellett feldíszítésre kerül a község adventi koszorúja is. Az Adventi időszak a várakozás időszaka, melyet négy gyertya szimbolizál. A gyertyák meggyújtására a vasárnapi ünnepi szent mise után kerül sor. December 24-én Szent este Betlehemi műsort tartanak az iskolás diákok, majd a Szent mise után a terem meleg teát, forralt bort kínálnak az ünneplőknek az Asszonyklub tagjai.

CSÓLYOSPÁLOS KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

☒ 6135 Csólyospálos, Kossuth u. 62.

☎ 06-77/486-057

Farsang

Megvalósulás időpontja: 2023.02.11.

**Program bemutatása:** Február második hetében került megrendezésre a falusi farsang. Résztevője bárki lehetett, aki beöltözött. Egy lakodalmas menet indult a Művelődési Háztól a Márton Gyűjtemény Házba, ahol a vőlegény kikérte a menyasszonyt. Ezek után visszatértek a falu terére, ahol a házasságot köttetett. A Szent Ágoston Katolikus Általános Iskola tanulói is műsorral kedveskedtek, ezután körbe járták a falu utcáit, és nagyobb csomópontokba műsort adtak. Ezt követően vissza jött a nászmenet a térre, ahol elégették a Kiszebábot és elűzték a telet.

**Célkitűzések összefoglalása:** Célunk a vidéken élő lakosság életfeltételeinek javítása. Legfőbb értéknek a közösségiséget tekintjük, amely azt jelenti, hogy a szükségletek feltárása és kielégítése, az ehhez szükséges készségfejlesztés és tanulás, az együttműködés, az egymásért érzett felelősség és a szolidaritás közös cselekvéseken keresztül valósul meg.

Igyekszünk tovább erősíteni a kulturális értékek iránti szeretetet a lakosság számára, valamint kikapcsolódási lehetőséget biztosítani ingyenesen, színvonalas rendezvények keretében. A lakossággal megismertetjük a helyben rejlő értékeket, kutatunk újabb tehetségek után. Törekszünk arra, hogy a helyiek szívesen látogassanak el a rendezvényeinkre, legyen az akár színészi produkció, énekes vagy hangszeres program.

A helyi értékek sorát igyekszünk tovább bővíteni, dokumentálni és közzétenni, hogy mindenki számára elérhető legyen.

A gyermekeket már egészen kis korban közösségi aktivitásra neveljük, ezzel is erősítve identitástudatukat, és ragaszkodásukat a településükhöz.

További tanulmányutak szervezésével a hazai kulturális jó gyakorlatok és a fenntartható tevékenységek megismertetését, a kulturális intézmények közötti jó kapcsolati háló kialakítását, valamint a szakmai együttműködések megerősítését céloztuk meg.

Csólyospálos, 2023. november 23.

Ábrahám-Furus János  
polgármester

Csólyospálos Község Önkormányzata



